### 李克强范长龙杨洁篪王毅分别会见美国务卿克里

# 中美要以建设性方式管控好分歧

### 克里表示美中不是竞争关系,重申美在南海问题上不选边站队

本报讯综合新华社消息:5月16日,国务院总理李克强、中央军委副主席范长龙、国务委员杨洁篪和外交部长王毅在北京分别会见了美国国务卿克里。双方同意深化和保持经贸等领域合作,继续就有关国际地区问题加强沟通、协调与合作,不断丰富中美新型大国关系的战略内涵。克里重申美国政府在南海问题上不选边站队的立场。

#### 利益交融日益深化

李克强会见克里时表示,当前中美利益交融日益深化,合作领域越来越宽。中方愿同美方在相互尊重、平等相待基础上,加强交往和沟通,就双边关系、重大国际地区问题和应对全球性挑战加强协调,在亚太乃至更广阔领域实现包容合作。对于双方认识不尽一致的问题,要以建设性方式处理好、管控好,多做有利于增进中美互信、促进地区合作的事。

克里表示,美中不是竞争关系,而应是共促发展。双方应利用好战略与经济对话等机制,加强沟通协调,加快推进双边投资协定谈判。就应对气候变化开展更多合作。美方愿与中方就非洲卫生、教育、基础设施建设等发展

议题工辟合作新领域

### 构建新型军事关系

范长龙会见克里时指出,双方在构建新型大国关系和与之相适应的新型军事关系上取得一系列成果,两国两军关系发展进入新的历史阶段。同时,两军关系还有很大发展空间,关键是进一步增进互信,不断深化各领域的务实合作。

关于南海问题,范长龙表示,中国坚定维护南海地区的和平稳定,坚持同直接当事国通过谈判协商解决有关争议。

克里说保持稳定和建设性的两军关系,对 双边关系有着重要作用。希望美中两军在反海 盗、人道主义救援等领域开展更多务实合作, 推进海空相遇安全行为准则等信任措施建设, 增进沟通和互信,防止不安全事件发生。克里 重申了美国政府在南海问题上不选边站队的 立场,表示对其他当事国将一视同仁,近期有 关媒体报道并不是美国政府的政治决定。

### 积极筹备高层对话

国务委员杨洁篪会见克里时表示,今年9

月,习近平主席将应奥巴马总统邀请对美国进行国事访问,这是今年两国关系中的头等大事。双方应以积极筹备习近平主席访美为主线,加强战略沟通,增进战略互信,深化战略合作,推动中美关系始终沿着构建新型大国关系的正确轨道向前发展。

克里表示,美中关系是世界上最重要的 双边关系之一。美方高度重视习近平主席今年9月对美国的国事访问,愿同中方共同努力,精心设计,充分准备,确保习近平主席访 美取得成功并产生重要的积极影响。

#### 增进双方协调合作

王毅对克里访华表示欢迎,他表示,这个世界上并不是所有人都希望看到中美关系进一步好起来,但我相信,国务卿这次访华是为沟通而来,不是为吵架而来,是为合作而来,而不是为对抗而来。因为我们双方都清醒和坚定地认识到,中美之间的合作远远大于分歧,我们要维护和拓展的共同利益也远远超过分歧。为此,双方应共同努力,加强战略沟通,深化务实合作,妥善处理分歧和敏感问题,确保中美关系始终沿着构建新型大国关

系的正确轨道保持健康稳定发展。

克里表示美中两国是最大经济体,在越来越多的领域开展符合两国利益的合作,在 伊朗核、朝鲜半岛、埃博拉等重大国际和地区 问题上保持着密切沟通和协调。

双方表示致力于进一步深化经贸合作,加快中美投资协定谈判。中方希望美方采取实际步骤,放宽对华民用高技术产品出口管制。双方同意加强反恐、司法、执法等领域对话合作,包括努力探讨在追逃追赃方面取得新的进展。双方愿继续就伊朗核、朝鲜半岛局势、阿富汗、埃博拉疫情防控等国际地区问题加强沟通、协调与合作,不断丰富中美新型大国关系的战略内涵。

王毅阐述了中方在台湾、西藏、香港、网络等问题上的原则立场。主张双方本着相互尊重、求同存异的精神,通过建设性方式处理分歧和敏感问题。

王毅阐述了中方在南海问题上的原则立 场,强调中国政府维护主权和领土完整的意 志坚如磐石,呼吁包括美方在内的域外国家 秉持客观公正立场,为维护南海和平稳定发 挥积极和建设性作用。

### 埃及前总统穆尔西 因越狱罪被判死刑



新华社开罗 5 月 16 日电 埃及开罗刑事法院 16 日对前总统穆尔西作出死刑判决,原因是其参与了发生在 2011 年初的一起越狱事件。

当天一同被判死刑的还包括多名穆斯林兄弟会(穆兄会)领导人,他们被指控在2011年1月埃及爆发大规模抗议活动时实施越狱并袭警。该判决书将提交给宗教领袖整夫提,由其依据伊斯兰教法对判决

## 专家学者研讨中国中东外交

本报讯 由上海外国语大学中东研究 所、中国中东学会主办的"'一带一路'与中 国中东外交"全国学术研讨会昨天在上海 举行

中东地区地处陆上丝绸之路和海上丝绸之路的交汇点,对于中国与丝路沿线国家共商、共建、共享"一带一路"发挥着重要的纽带作用。在会上,来自全国的数十名专家学者围绕"中东形势与中国中东政策""一带一路'在中东面临的机遇与挑战""一带一路'与大国中东治理"以及也门、伊朗等地区热点问题,进行了深入交流与探讨。

中国前外交部副部长杨福昌、中国中 东问题特使宫小生、中国前中东问题特使 吴思科等参加了会议。

### 总统奥巴马授权采取行动 事先没有告知叙利亚当局

## 美特种部队入叙击毙IS高级成员

美国五角大楼 16 日证实,美军特种部队对叙利亚境内的极端组织"伊斯兰国"发动罕见越境行动,击毙该组织一名重要成员。

### 计划活捉萨亚夫

美国国防部长阿什顿·卡特说,特种部队成员从伊拉克境内出发,在叙利亚东部的交火中击毙阿布·萨亚夫,抓获他的妻子乌姆·萨亚夫,并解救一名被他们奴役的雅兹迪教徒。美军方面在行动中没有伤亡。

根据美国国家安全委员会发表的声明,这次行动的目的本是活捉萨亚夫,但遭遇对方抵抗并发生交火,因此特种部队成员将他击毙。萨亚夫是"伊斯兰国"高级成员,主要负责该组织的非法石油和天然气业务,这些走私活动被视为"伊斯兰国"的主要资金来源之一。与此同时,萨亚夫还参与该组织的武装活动。声明说,萨亚夫的妻子也是"伊斯兰国"成员,眼下已被转移到伊拉克境内,处于美方羁押之下。

### 获情报行动顺利

一些军事分析师认为,美国去年对叙利亚境内的"伊斯兰国"目标发动空袭以来,很少出动地面部队参与越境行动。这次行动也是美军一年内发动的第二次地面行动。

美国国家安全委员会发言人米汉说,这次行动得到总统奥巴马的授权。"在他的国



家安全团队一致建议下,总统授权这次行动,"米汉说,"我们在得到足够情报并有信心的情况下,行动得以顺利展开。"

### 坚称"符合国际法"

米汉声称,这次在叙利亚境内的行动"得到了伊拉克政府的许可","符合国际法"。

在美军宣布击毙"伊斯兰国"重要成员的同时,叙利亚官方媒体也报道了政府军对"伊斯兰国"发动的空袭,地点与美军行动地

相近,而且所宣布的击毙目标也是这一极端组织主管石油业务的重要成员。

米汉对此澄清,美国政府没有与叙利亚 政府展开协作,在这次行动前也没有告知叙

"我们警告过(巴沙尔·)阿萨德政权,不要干预我们在叙利亚境内打击'伊斯兰国'的行动,"米汉说,"正如我们先前所说,阿萨德政权不会、也不能成为(美国)打击'伊斯兰国'的伙伴。"徐超(新华社供本报稿)

## 克林顿夫妇演讲年收入逾2500万

平均"出场费"大约 25 万美元

新华社今晨电 美国前国务卿希拉里·克里顿的总统竞选团队 15 日申报希拉里家庭财务状况。过去一年多来,希拉里和丈夫、前总统比尔·克林顿共演讲 100 多次,收入 2500 多万美元。

希拉里竞选团队一名成员透露,从去年1

月至今年5月,克林顿夫妇共演讲100多次,收入2500多万美元,平均"出场费"大约25万美元。另外,2014年出版的回忆录《艰难抉择》给希拉里带来500多万美元收入。

《华尔街日报》报道,克林顿夫妇的收入 至少排在全美前0.1%。 根据美国与选举相关的法律,竞选人需在宣布参选总统 30 天内提交个人财务状况报告,内容包括竞选人的资产、债务和年收入。资产包括银行存款、不动产、保险、股票和有价证券,债务包括贷款和抵押。不过,竞选人无需提供资金的确切数字,只需说明大致范围。